

有了这个“神器” 老人站着不动上下楼

可解决“老楼装电梯”难题,让腿脚不便者不再“蜗居”



本报讯 “很轻松、很平稳。”体验过“爬楼神器”的80岁杨大妈兴奋地说。近日,家住华山路某公司家属楼、腿脚不灵活的杨大妈,借助公司统一安装的楼道智能代步器享受到了便捷化的生活。
郑报融媒记者 谢源茹 文/图



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

小女孩两年咳个不停

原来西瓜子皮扎进气管

提醒:宝宝长期肺炎、咳嗽
检查下气管有没有异物

本报讯 近日,郑州儿童医院接诊了一个特殊患儿,6岁女孩连续咳嗽两年,甚至伴有呕血。经检查医生发现“罪魁祸首”竟然是一粒小小的西瓜子皮。儿童医院耳鼻喉科主任僧东杰提醒,肺炎久治不愈以及长期不明原因咳嗽的患儿,可能是气管异物引起的症状。
郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 武豪 文珊

女童咳了两年伴有呕血 四处求医不见好

两年前的一个晚上,年仅4岁的信阳女童突然发起烧来,又伴有一阵阵的咳嗽。家长以为是简单的感冒,没想到,这却是孩子磨难的开始。
此后的两年里,孩子的咳嗽便没有好过,甚至有时伴有呕血的现象。两年里,家长为了求医

四处奔走,跑遍了北京、上海的大医院,给孩子针也打过、药也吃过。可孩子的病情就像弹簧,吃药时还有缓解,药一停就又厉害了。用父亲的话说,孩子“一年12个月,有8个月在咳”。眼见孩子从白白胖胖变成如今无精打采、面黄肌瘦,家长忧心如焚。

气管镜检查发现是一粒西瓜子皮作祟

经人介绍,家长带孩子来到了郑州儿童医院。此时,孩子已经6岁了。耳鼻喉科主任僧东杰见到孩子,询问了病史后,立刻考虑到给孩子做气管镜检查。

“在我们科,见到久治不愈的肺炎,以及长期不明原因咳嗽的患儿,都会为其进行气管镜检查,来判断是否是气管异物引起的症状。”僧东杰说。

果不其然,气管镜下,女童左侧肺下叶支气管内有一簇炎性肉芽,周边还包裹着大量脓

液,正是它引起的炎症反应。经验丰富的僧东杰立即考虑为其实施异物取出术。

由于异物位置很深,这台手术在支气管镜下进行。面对6岁女童全身麻醉、稍有不慎就会造成肺内大出血、异物被肉芽和脓液包裹导致的视野不清等问题,僧东杰迎难而上,一边清除肉芽一边使用棉球压迫止血。最终,困扰女童两年之久的“凶手”大白于天下——竟是一片小小的西瓜子皮。术后,经过抗感染治疗,女童很快恢复了健康。

每年气道异物手术千余例 超过50例被误诊为肺炎、支气管炎

“其实,遇到孩子咳嗽、发烧等症状,大多数人不会想到带孩子来耳鼻喉科就诊。如果孩子吸入了异物,年龄太小则不会表达,年龄稍长则出于害怕、逃避责罚等心理不说实话。这就容易造成误诊。”僧东杰说。
“郑州儿童医院耳鼻喉科每

年做气道异物手术千余例,其中超过50例都是误诊3个月以上的患儿,大多被当成肺炎、支气管炎治疗。异物在孩子体内停留这么久,不仅让孩子多受了很多罪,家长多花了冤枉钱,更让病情恶化,严重的甚至危及孩子生命。”

站在“神器”上 刷卡轻松上下楼

杨大妈家住二楼,楼栋建于20世纪90年代,没有安装电梯,且楼道狭窄、昏暗。随着年龄的增大,她腿脚不灵便,偶尔下一次楼,不仅需要人搀扶,而且每上下几个台阶都要歇上一歇,如果下楼过急,还会出现头晕目眩,这一

系列“上下楼综合征”让杨大妈只能望楼生畏,经常蜗居在狭小的房间里。

这次,公司安装了这款名叫楼道智能代步器的“爬楼神器”,从安装到交付使用也就是3~5天,公司办公楼把代步器安装在墙体一侧,家属住

宅楼安装在扶手一侧。

在工作人员的指导下,杨大妈轻轻一刷卡,一个踏板从轨道上下来并自动打开踏板,只需站上去按着按钮就可平稳上升,智能分段式接力可供多人同时使用,从楼下到家也就是几十秒的时间。

专攻老楼装电梯难题

据业内人士估算,在郑州市区,2003年以前建成的、没有电梯的六七层楼的数量,不低于1万栋。而随着老龄化加剧,爬楼不便的老人的数量也在逐渐增加,面对直线

上升的房价、相伴几十年的邻居,很多老人只能妥协,选择“宅”在家。

近些年,由于居民意见难统一、费用较高且难分摊、审批漫长繁琐等,让老楼装电梯

难上加难,而代步器的出现恰好规避了这些难题。

据介绍,代步器属于分段接力式电梯,每一段楼梯都要装一部,例如6层楼就要装10台,总价在25万至30万不等。

全市第一个“狗狗垃圾站”投用 再来金水河畔遛狗 便便收集好后放这里

本报讯 昨日上午,一个崭新的墨绿色垃圾桶出现在紫荆山人民路金水河北岸游园,与普通垃圾箱不太一样,该垃圾箱标牌及箱体写着“狗狗垃圾站”“狗狗便溺收集点”“请及时清理狗便”字样。

现场的经八路办事处巡防队员介绍,垃圾箱是刚装好的,安装人员刚刚离开。“使用也很简单,遛狗市民从箱体出

口抽取一个垃圾袋,将狗粪装入垃圾袋中,然后扔进背面的垃圾桶里。”

据悉,狗狗垃圾站的安装部门为市政部门和城区河道管理处,人民路金水河北岸游园是全市安装的第一个狗垃圾站,如果行之有效将在全市推广。
郑报融媒记者 谢源茹 文/图 线索提供 李四信

